

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

11 февраля

1951 года

Газета выходит три раза в неделю

Великая сила советской, социалистической демократии

Советская, социалистическая демократия есть демократия для всего народа, для всех членов социалистического общества в отличие от фальшивой, лицемерной, урезанной буржуазной демократии, демократии для богатых, для эксплуататоров.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции, уничтожившей капиталистический строй в нашей стране, открыла громадные возможности для развития подлинно народной, советской демократии.

Основой советского демократизма является социалистический общественный строй, в котором ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком и утвердилась общественная, социалистическая собственность на орудия и средства производства. В этом коренное, принципиальное отличие советской, социалистической демократии от демократии буржуазной, базирующейся на частной собственности на орудия и средства производства, на эксплуатации человека человеком.

Сила советской демократии — в руководстве большевистской партии, в морально-политическом единстве советского народа, в его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

Величие советского, социалистического демократизма находит свое яркое воплощение в осуществлении подлинного народовластия в нашей стране. Советы, избранные демократическим путем на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, являются подлинно народными органами государственной власти. Они избираются самим народом и осуществляют свою деятельность в интересах народа.

В странах капитала нет и не может быть таких демократических выборов, как у нас. Там существуют различные ограничения, которые фактически устраняют широкие массы трудящихся от участия в выборах. В США, например, в избирательных законах 48 штатов насчитывается в общей сложности более 50 различных цензов, ограничивающих права трудящихся.

Советская, социалистическая демократия является источником высокой политической активности миллионов масс трудящихся. В выборах в Верховный Совет СССР в марте 1950 года приняло участие 111 миллионов человек, что составляет 99,98 процента всех избирателей.

Буржуазная демократия отстраняет народные массы от участия в политической жизни. В США в 1948 году в прези-

дентских выборах приняла участие лишь половина избирателей. На выборах в конгресс США, проходивших в ноябре 1950 года, 45 миллионов избирателей не участвовали в голосовании.

Великим торжеством советской, социалистической демократии является установление подлинного братства и равноправия народов СССР. Советский Союз — многонациональное государство, объединившее в братском содружестве все народы нашей страны. Сталинская Конституция провозгласила великий демократический принцип — равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Националистические буржуазные конституции исходят из того, что есть нации полноправные, неполноправные и совершенно бесправные. Они поэтому отстраняют от участия в государственной жизни сотни миллионов трудящихся колониальных и зависимых стран, обрекают их на голод, нищету и беспробудную темноту.

Фальшь и лицемерие буржуазной демократии особенно ярко видны в лишении народных масс каких бы то ни было прав и свобод, формально провозглашенных в буржуазных конституциях. О каких правах и свободах для трудящихся масс может идти речь в США, Англии, Франции и других странах капитала, где политическая власть, орудия и средства производства, материальные богатства принадлежат кучке эксплуататоров, наживающихся на поте и крови миллионов тружеников города и деревни?

Буржуазная демократия служит прикрытием безудержного разгула реакции, подавления всех демократических прав и свобод, беспощадной эксплуатации трудящихся, бесправия и нищеты народных масс.

Великая сила советской демократии явилась одним из могучих источников, обеспечивших досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Ее огромная мобилизующая роль сказывается в том воодушевлении, с которым советский народ приступил к осуществлению великих строек коммунизма.

Предстоящие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик явятся новым торжеством советской демократии, новой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя — товарища Сталина.

Аплаев Петр Николаевич

кандидат в депутаты Верховного Совета СССР

ПО КРАСНОУФИМСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 284



Петр Николаевич Аплаев родился в 1912 году в семье бедного марийского крестьянина деревни Юва, Манчажского района, Свердловской области.

В 1930 году Аплаевы всей семьей вступили в колхоз «Интернационал» и здесь совершенно по иному сложилась их жизнь. В колхозе Петр Николаевич не знал горя и нужды, а упорный и честный труд принес ему заслуженную славу и почет.

Уже в первые дни коллективизации сельского хозяйства в деревню было направлено значительное количество тракторов и других сельскохозяйственных машин. Появились тракторы и в Манчажском районе. Колхоз послал тов. Аплаева на курсы трактористов. Успешно окончив их, он стал работать в Манчажской МТС на тракторе.

Настойчиво изучая технику, совершенствуя свое мастерство, тов. Аплаев с каждым годом стал вырабатывать на тракторе все больше и больше, намного

опережая своих товарищей. В 1934 году Петр Николаевич дал лучшие показатели выработки на трактор по области. Он удержал первенство и на следующий год. Как передовой стахановец области тов. Аплаев был командирован на Всесоюзное совещание передовиков сельского хозяйства в Москву.

В 1936 году тов. Аплаев работал еще лучше и достиг небывалой по тому времени выработки. Как знатный человек страны, лучший тракторист области, Петр Николаевич был избран делегатом на Чрезвычайный VIII съезд Советов СССР.

Весной 1937 года тов. Аплаев назначен бригадиром тракторной бригады. Петр Николаевич выступает инициатором соревнования тракторных бригад области за высокие производственные показатели и среди сотен соревнующихся бригад завоевывает первое место. За эти успехи тов. Аплаев утверждается участником Всесоюзной сельскохозяйственной выстав-

ки 1938 года, на которой награждается Золотой медалью.

В этом же году трудящиеся области избирают тов. Аплаева депутатом Верховного Совета РСФСР.

С 1938 по 1941 год Петр Николаевич работает инспектором Наркомзема СССР по областям Урала и передает свой стахановский опыт работы на тракторе.

В 1939 году тов. Аплаев вступает в члены ВКП(б).

В период Отечественной войны тов. Аплаев работает одновременно бригадиром тракторной бригады и комбайнером, добивается высокой выработки. Наркомзем СССР награждает его значком «Отличник социалистического соревнования».

В послевоенные годы тов. Аплаев работает бригадиром тракторного отряда. Давая высокую выработку на каждом тракторе, он добивается одновременно высокой урожайности на всей площади, обработанной его бригадой. Тов. Аплаев и его товарищи изучают передовую агробиологическую науку, широко используют опыт передовиков сельского хозяйства и достигают выдающихся успехов.

Партия и правительство высоко оценили заслуги тов. Аплаева перед Родиной. Он награжден двумя орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.» и ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В 1947 году трудящиеся Красноуфимского избирательного округа снова оказали

тов. Аплаеву высокое доверие — избрали его депутатом Верховного Совета РСФСР. Тов. Аплаев, выполняя обязанности депутата, выдвигает ряд важных вопросов хозяйственного и культурного строительства районов и добивается претворения их в жизнь. Он чутко реагирует на все запросы трудящихся.

Петр Николаевич Аплаев — горячий патриот социалистической Родины, преданный делу Ленина — Сталина, делу коммунизма, — является достойным кандидатом сталинского блока коммунистов и беспартийных в депутаты Верховного Совета СССР.

Вечер избирателей

9 февраля, на избирательном участке № 48, в клуб строителей собралось более 300 женщин-избирателей. С большим вниманием они прослушали лекцию инструктора ГК ВКП(б) тов. Ковригиной на тему „Со-

ветские женщины — активные строители коммунизма“.

После лекции выступили доверенные лица этого избирательного участка тт. Матвиевко и Пастухов. Они ознакомили избирателей с биографиями кандидата в депутаты Верхов-

ного Совета РСФСР тов. Хмелинина и кандидата в депутаты Верховного Совета Союза ССР тов. Аплаева.

В конце вечера коллектив художественной самодеятельности клуба дал для избирателей концерт.

Встреча избирателей с П.Н. Аплаевым

С большим подъемом прошла встреча избирателей города со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Петром Николаевичем Аплаевым.

На встрече выступающие продемонстрировали свое глубокое чувство преданности и благодарности родной большевистской партии, советскому правительству и лично любимому вождю товарищу Сталину за работу о советских людях.

— Биография Петра Николаевича Аплаева, — говорит доверенное лицо Криволиковского избирательного участка тов. Парфенов, — является ярким примером того, как у нас, в стране победившего социализма растут советские люди, как рядовой колхозник становится выдающимся государственным деятелем. Петр Николаевич, будучи депутатом Верховного Совета РСФСР, с честью оправдал доверие избирателей и мы надеемся, что он и впредь будет свято выполнять волю народа. Мы просим Вас, товарищ Аплаев, оказать помощь в улучшении культурного строительства и благоустройства нашего города.

Молодой избиратель ученик ремесленного училища № 15 т. Алексеев сказал:

— Приближается день выборов. Я горжусь, что в этот день я отдаю свой голос за наших верных сынов и дочерей Родины, каким является и наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР товарищ Аплаев. От имени учащихся училища заверяю собравшихся и Вас, Петр Николаевич, что мы ко дню выборов придем с самыми наилучшими показателями по практической и теоретической подготовке.

На встрече выступили: доверенное лицо Девяшинского избирательного участка тов. Агапков, секретарь комитета ВЛКСМ Криволиковского завода тов. Катков, от завода „Красный металлист“ тов. Шахмина, от интеллигенции города литератор Полевской средней школы тов. Знаменский и другие, которые призвали всех присутствующих 18 февраля единодушно отдать свой голос за Героя Социалистического труда, знатного бригадира тракторной бригады Манчажской МТС за П. Н. Аплаева.

С большим вниманием собравшиеся прослушали речь кандидата в депутаты Верховного Совета СССР П. Н. Аплаева.

— Товарищи избиратели! — сказал Петр Николаевич. Разрешите искренне благодарить Вас за оказанное мне доверие. Это доверие я отношу к нашей великой партии Ленина — Сталина, членом которой я состою. Для меня нет выше награды — как доверие народа. Поэтому в будущем я обещаю еще быть теснее связан с народом, чутко прислушиваться к запросам своих избирателей. Я обещаю отдать всю свою энергию и знания на благо народа, делу строительства коммунизма.

Под бурные аплодисменты собравшиеся приняли приветственное письмо любимому вождю советского народа товарищу Сталину.

ПРИГОТОВИМ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ДНЮ ВЫБОРОВ

Умножим успехи в труде!

За социалистическую сохранность паровоза

Взяв свой маневровый паровоз на социалистическую сохранность, мы на много улучшили содержание и уход за паровозом.

В моей бригаде состоят машинисты тт. Н. В. Шахмин, Н. З. Рябухин, помощники Г. Рябухин, Л. С. Лантев. Каждый машинист старается сдавать смену и принимать машину в полной исправности и в образцовой чистоте.

Больше мы стали уделять внимания профилактике и качеству ремонта машины. Если раньше в депо бригада ставила свой паровоз на промывку один раз в месяц, сдавая его слесарям, то теперь по цеховому графику мы заезжаем в депо для производства профилактического и промывочного ремонта и проводим его своими силами три раза в месяц.

Все это дало возможность удлинить срок службы паровоза после ремонта с 20 до 25 суток.

Борясь за снижение оборота вагонов парка МПС и вагонов внутризаводского обслужи-



вания цехов, наша бригада прилагает все силы к тому, чтобы обрабатывать вагоны досрочно.

Мы организуем свой труд так: придя на смену бригада старается быстрее заправить паровоз, набрать воду. На подготовку паровоза к выходу на линию нам положено 30 минут по норме, фактически затрачиваем 15-20 минут.

Встав на стахановскую вах-

ту в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР, благодаря дружной работе бригады, особенно с составителями тт. М. Глазкова и П. П. Зюзева, мы производим обработку гипсового отвала за полчаса вместо 1 часа 40 минут по норме.

Новый метод эксплуатации паровозов в нашем транспортном цехе — взятие паровозов на социалистическую сохранность — позволило нашей бригаде добиться экономии за счет увеличения межремонтного пробега паровоза, снижения затрат на текущий ремонт, расхода смазочных, обтирочных материалов и мелких деталей за декабрь на 3500 рублей и выполнить январскую норму на 150 процентов.

В. Перепелицин

Старший машинист паровоза транспортного цеха Криволиковского завода.

На снимке: В. Г. Перепелицин — старший машинист маневрового паровоза транспортного цеха Криволиковского завода.

Показатели оцинковальщиков

В цехах завода Оцинкованной посуды развернулось социалистическое соревнование за внутризаводское Красное переходящее знамя.

По итогам соревнования за январь заводское знамя присуждено коллективу цеха металлоизделий (начальник цеха тов. Вострепов), выполнившего месячный план на 114,5 проц. Претендентом на первенство является и механический цех,

значительно перевыполнивший план января.

Соревнуясь в честь дня выборов, в январе три бригады оцинковальщиков добились звания „Бригада отличного качества“. Бригада С. Н. Кошелева на оцинковании посуды выполняет нормы на 337 процентов, тов. В. А. Раскостовой — на 268 проц., Н. Н. Валова — на 238 проц.

Навстречу дню выборов

Готовя достойную встречу дню выборов, коллектив механического цеха Криволиковского завода перевыполнил план января. Особенно большой произ-

водственный подъем в цехе ощущается в феврале.

Бригада отличного качества токаря — расточника тов. Бобовкина выполнила свое задание

на 190 процентов. Впереди всех вышел коллектив котельно-сварочного передела, которым руководит мастер коммунист тов. Бочкарев. **Е. Беспалов.**

Досрочно выполним план 1951 года

Социалистические обязательства коллектива Северского завода.

Коллектив Северского металлургического завода, вступив в новый хозяйственный 1951 год, обязуется на основе лучшего использования основных и оборотных средств, неуклонного внедрения новой техники, совершенствования технологии и максимального роста производительности труда, научного обобщения и распространения передовых стахановских методов труда дать стране больше продукции высокого качества по сниженной себестоимости и берет на себя следующие социалистические обязательства:

Выполнить годовой план выпуска продукции по стали — к 19 декабря, прокату — к 18 декабря, белой жести — к 21 декабря.

Улучшить качество продукции за счет повышенного выхода первых сортов.

Снизить расход материалов против плановых норм: металла на прокат на 1 проц., топлива на 2 проц., электроэнергии на 2 проц., свежего олова

и цинка на 0,3 проц и по остальным материалам на 2 проц.

Снизить потери от брака против 1950 года на 30 проц.

Повысить производительность труда против плана 1951 года на 2 проц.

Извлечь из шлаковых отвалов не менее 20 тысяч тонн металлолома.

Снизить себестоимость продукции против плана на 2 процента.

Перевыполнить годовой план производственно-технического обучения рабочих, повышения квалификации инженерно-технических работников и служащих завода на 300 человек.

Выполнить план по жилищному строительству хозяйственным способом к 7 ноября 1951 года.

Дать экономии от внедрения рационализаторских предложений не менее 2-х миллионов рублей.

Внедрить метод инженера тов. Шутова по обучению молодых рабочих путем индивидуального шефства инженер-

но-технических работников над молодыми рабочими, обучить 200 человек.

Изучить и обобщить лучшие приемы труда стахановцев по методу инженера Ковалева, охватить обучением через стахановские школы не менее 700 рабочих ведущих профессий.

Организовать соревнование за стахановский образцовый цех завода.

В апреле 1951 года пустить в эксплуатацию асфальтовый завод. За летний период асфальтировать все пешеходные дорожки, на 50 процентов проезжие дороги на территории завода.

Привести в образцовый порядок территорию завода, бытовые помещения цехов. В целях благоустройства поселка высадить многолетних деревьев на поселке завода не менее 2000 и 5000 кустарников.

В. Вершинин — директор завода.

Н. Шумихин — секретарь парторганизации.

Н. Панфилов — предзавкома.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Волокита

Заместитель начальника Северского отделения почты т. Мазуркевич, выслушав счетовода семилетней школы И. Чубанову, сказала:

— Газеты выписывать... Это сложная проблема. — Она немного помолчала и добавила: — Да ведь вам на школу-то выписали.

— Совершенно правильно. Школа получает газеты. Но ведь у нас 30 учителей и все без газет.

— Да... это тоже правильно. Читать газеты надо.

При сих словах счетовод облегченно вздохнула и подумала: „Дело будет, определенно выпишут“.

— А какие вам нужны газеты? — „Уральский рабочий“, „На смену“, „За большевистские темпы“ — ответила Чубанова.

— Ничего не выйдет... Заместитель начальника почты покачала головой: „с этим делом надо обратиться в Полевское к Крылаткову“.

Чубанова вернулась в школу, рассказала учителям, что подписка на газеты прекращена. Но не поверили учителя и решили сами удостовериться:

— Почта слушает... Газеты? Нашу городскую? Пожалуйста.

Чубанова вторично пожаловала на почту.

— Газеты? — начальственным тоном спросила та же девушка. Подписка прекращена! Обратитесь к Крылаткову... может он разрешит.

Счетовод тяжело вздохнула: — Мы ведь сейчас звонили и вы дали согласие...

— А теперь согласие не даю. Чубанова, выполняя просьбу учителей, решила ехать в Полевское. Вот и почта. Она подошла к кабинету Крылаткова, но дверь оказалась на замке.

— Вам начальника? Его нет. Крылатков в Свердловске, — раздался нежный женский голос.

Осталось одно — ехать обратно в Северский. И хотела она уже выходить с почты, но ее спросили:

— А вы по какому делу?

— Газеты надо выписать... хотя бы нашу городскую, — устало ответила Чубанова.

— Голубушка! — сотрудница почты развела руками и ахнула: „Да зачем вас сюда принесло? В Северском и выпишите“...

— Не выписывают. К вам посылают.

— Ах, какая волокита! Я сейчас же позволю...

Поздним вечером счетовод вернулась в Северский, а на следующий день с надеждой, что выпишет газеты, она пошла на почту. Но и на этот раз она получила отрицательный ответ.

Волокита с выпиской газет началась в январе, продолжается она и в феврале... но когда же ей будет конец?

Л. Голубев.

Ответственный редактор

Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Доводятся до сведения всех организаций города, а также и частных лиц о том, что **Полевская артель „Обувь“ с 1 февраля 1951 года ликвидирована.** Претензии к артели будут приниматься до 15 февраля 1951 года.

После указанного срока претензии приниматься не будут. Адрес ликвидатора: город Полевской, улица Ленина № 11. Ликвидком.

Гр. **Неуймин Александр Павлович**, проживающий в поселке Северском, улица Красноармейская 34, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой **Неуйминой Евгенией Ивановной**, проживающей в городе Полевском, по улице Свободы № 17.

Дело будет слушаться в нарсуде II участка города Полевского.